

ПУПЫШЕВ ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ

Родился 14 апреля 1922 года.

До войны учился в Красноуфимском сельскохозяйственном техникуме, занимался спортом, прыгал с Красноуфимской парашютной вышки, занимался в местном аэроклубе. С третьего курса в 1940 году был направлен в Свердловский аэроклуб им. Серова для учебы на пилота. Курсант-отличник был оставлен в качестве пилота-инструктора в 72-й эскадрилье, что базировалась в городе Красноуфимске, до ноября 1942 года вместо более опытных инструкторов, взятых на фронт. Затем был направлен в Чебоксары в военную школу ВВС, которую окончил в августе 1943 года с присвоением звания младшего лейтенанта.

Был направлен на фронт в 39-й отдельный Никопольский полк 3-го Украинского фронта 17-й Воздушной Армии. Там и прослужил до конца войны командиром экипажа. Дважды был подбит, один раз над Румынией, когда забрасывали десант. До своих дотянул. Второй раз самолет был сбит над Болгарией из-за отказа мотора. Иван Васильевич получил травму головы и повредил ногу, но в плен не попал, сумел добраться до своих.

В 1945 году комиссия освободила его от полетов по состоянию здоровья.

Был награжден орденом Отечественной войны и медалями.

И.В. Пупышев вернулся в город Красноуфимск и 5 лет работал инструктором в Госстрахе, затем перешел на педагогическую деятельность – работал учителем физкультуры и трудового обучения в школе № 86 до выхода на заслуженный отдых.

Пупышев Иван Васильевич (1922- г.г.) родился 4 апреля 1922 года в городе Красноуфимске. До армии учился в Красноуфимском сельскохозяйственном техникуме на агрономическом отделении. С 3-го курса был направлен в Свердловский аэроклуб имени Серова для учебы на пилота. В 1939 году был переведен в 72-ю авиационную эскадрилью, где прошел обучение и получил звание пилота гражданской авиации в 1941 году.

В 1942 году был призван в ряды РККА и направлен в военную школу города Чебоксары, которую окончил в 1943 году с присвоением звания младшего лейтенанта.

17 августа 1943 года вылетел на фронт в 39-й отдельный разведывательный Никопольский полк 3-го Украинского фронта 17-й Воздушной армии. Был командиром экипажа и в этом составе прошел всю войну до Австрии. Был в Румынии, Болгарии. Демобилизовался в 1946 году.

Был награжден орденом Отечественной войны II-й степени, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г.».

И.В. Пупышев вернулся в Красноуфимск и 5 лет работал инструктором в Госстрахе, затем перешел на педагогическую деятельность – работал учителем физкультуры и трудового обучения в школе №86 до выхода на пенсию.¹

¹ А.И.Данилов «Учителя школ и учебных заведений г. Красноуфимска – участники Великой Отечественной войны 1941-1945г.г.». 1990г., альбом рукописный, л.81